

众志成城战疫情 同舟共济克时艰

咸宁市第一人民医院党委抗击新冠肺炎疫情纪实

●通讯员 刘志

2020年初,突如其来的新冠疫情席卷荆楚大地。1月25日,咸宁市第一人民医院临危受命,承担起市区新冠肺炎定点救治医院的重任。在党中央和上级党委政府的坚强领导下,医院全体医护人员闻令而动,向“疫”逆行,冲锋在防控第一线,战斗在救治最前沿,用实际行动让党旗在防控救治一线高高飘扬。在大疫面前,全体医护人员谱写了感天动地的生命赞歌,凝聚起众志成城、抗击疫情的强大力量,最终取得新冠肺炎医疗救治工作决定性胜利。医院获评“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”荣誉称号,成为我市唯一获得全国抗疫表彰的医疗单位。



“疫”声令下 “疫”战到底

关键时刻,关键在党。疫情突发后,医院党委第一时间成立了新冠肺炎疫情防控工作领导小组,仅用1天半时间将400多名病人安排出院或转往其他医疗机构,用3天时间完成病房的改造和消杀工作,规范院区“三区两通道”设置,做到边改造边接收入院病人。

面对疫情,一封封请战书、申请书,一个个红手印化作奋战一线的无声誓言。全院180名党员干部率先垂范、主动申请加入医院疫情防控第一梯队,9名一线医务人员火线入党,带领全院医护人员分别进入11个隔离病区 and 发热门诊开展救治工作。作为定点救治医院,共投入一线医务人员488人,其他一线人员283人,在云南医疗队的协助下,接收223例确诊患者,新冠确诊病例治愈率98.7%,死亡率1.3%,位于全省前列,医护人员零感染,实现了“打胜仗,零感染”的目标。

阻击疫情 党员在先

哪里任务险重,哪里就有党员干部当先锋作表率。在开展疫情防控和医疗救治的过程中,医院基层党组织中涌现出了“省五一劳动奖章”万禧

炜、“全省抗击新冠肺炎疫情先进个人”钟俊芳等一批先进个人和优秀集体。他们将病房当战场,将病人当亲人,全心全意守护好病人的生命健康,充分发挥了支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

作为抗击疫情的最前沿战场,也是风险最大的一个科室,感染内科全体人员,在第三联合党支部书记、感染内科主任万禧炜的带领下,不畏生死、日夜奋战,全力以赴救治患者;从收治第一例疑似病例起,万禧炜便24小时吃住医院,在一线岗位坚守了近百天,作为专家,除了负责本病区患者的救治外,他每天还要马不停蹄赶往其他10个病区会诊,恨不得“一人当三人用”,他用精湛医术和大爱仁心托起了患者的希望。第二联合党支部书记、呼吸内分泌科护士长钟俊芳,在首个隔离病区改造完成后,第一个进入隔离病区护理病人;90斤的她竟可以推着150斤重的病人进病房,可以不厌其烦地精心料理病区上吐下泻的病人,还不嫌病人脏臭为病人清理便盆,像亲人一般照料着他们,赢得病人交口称赞;钟俊芳的爱人也是一名忙于疫情防控的党员干部,家里基本上由大女儿照顾两岁半的小女儿,虽对小家心存愧疚,但她无怨无悔。检验科30多人中,有三分之一是党员,该科在检验科党支部书记、科主任涂斌带领

下,站在离病毒最近的地方,在患者的血液、鼻咽拭子、尿液、粪便等标本上检测着新冠病毒的相关信息,为临床提供精准的诊断情报。新生儿病区里,13名护理人员响应院党委号召,舍小家顾大家,主动加入到抗疫一线,24小时轮流,陪护在3位接受医学观察的宝宝身旁;为了安心工作,其中7位哺乳期妈妈忍痛断奶。她们给宝宝们打针、输液,喂奶粉、换尿片,安抚啼哭的宝宝,哄他们入睡,当起了宝宝们“临时妈妈”。部分没能上一线的党员干部如刘桂平、黄章洪、汤方辉等自发加入物资筹备组,他们发挥吃苦耐劳的精神,每天负责物资的押运、调度、配送,日以继夜为一线医护人员提供有力的后勤保障……他们用行动践行着从医的初心和使命,让党旗在这个特殊的战场上高高飘扬。

千里奔赴 共战“新冠”

疫情无情人有情,患难之时见真情。在咸安疫情防控最吃紧的关键时刻,云南援助咸安医疗队83名医务人员,积极响应党中央和云南省委的号召,不畏艰险、挺身而出,千里奔赴咸安参与抗疫工作。在医院资金和物资极为短缺的时候,云南医疗队主动联系云南企业和个人,向医院捐赠资金高达100多万元,并捐赠大批紧缺医

疗防护物资,给医院带来了强有力的资金与物资保障。在医疗形势最为严峻危急的关头,云南医疗队勇挑重担、义无反顾接管了医院感染病区和重症病区,用精湛的医术和高尚的医德,让一批批新冠肺炎确诊患者康复出院。在云南医疗队的协助下,医院成功实施3例新冠肺炎孕产妇剖宫产手术,成功救治1例90岁高龄病例和1例9个月低龄病例。

万枝云南鲜花、一车车生活物资和医疗物资运输到院,让医护人员和咸安人民提前感受到春天的气息,感受到来自云南兄弟姐妹的深情厚谊,极大鼓舞了医护人员战胜疫情的信心,并永远将此份情谊感恩在怀、铭记在心。

沧海横流,方显英雄本色;风高浪急,更见砥柱中流。在这场没有硝烟的战斗中,咸宁市第一人民医院全体干部职工在院党委的带领下,坚决响应中央号召,坚定政治站位,不畏艰险、无私奉献,全心全意救治患者,齐心协力共抗疫情,为患者筑牢了生命安全防线,向党和人民交出了优异答卷。

